

# KDO JE KDO



Mezinárodní kariéra HUGO SIMONA je již velmi dlouhá (poprvé startoval jako junior ve svých 14 letech), ale do popředí světových jezdců se dostal teprve před několika lety.

Na začátku zimní sezóny 1971-72 absolvoval kvalifikační závody pro OH a byl s ostatními jezdci povolán na stáž do Warendorfu, které se však pro onemocnění nemohl zúčastnit. Z nepochopitelných důvodů byl FN - NSR vyškrtnut ze seznamu kandidátů na OH. To bylo šest měsíců před OH v Mnichově a Hugo Simon se rozhodl jednat. Jako rodilý Rakušan (do NSR se přestěhoval až po 2. světové válce) požádal o rakouskou státní příslušnost, aby

mohl na OH startovat za Rakousko. V Mnichově startoval jako jediný Rakušan ve skákání a obsadil společně s Kanadanem Dayem a Němcem Steenkenem 4. místo.

Také v dalších letech dokazoval H. Simon, že jeho zařazení mezi světovou špičku bylo oprávněné a trvalé. Na ME v Hicksteadu v r. 1973 obsadil 5. místo a tamtéž o rok později postoupil do finále mistrovství světa, v němž skončil ex aequo s Američanem Chapotem na třetím místě. Na ME v Mnichově v r. 1975 skončil čtvrtý a na OH 1976 v Montrealu obsadil ex aequo 5. místo. Takovouto úctyhodnou bilanci, kterou dosáhl H. Simon s vynikajícím běloušem Lavendel, se může pochlubit jen velmi málo jezdci.

Na ME ve Vídni 1977 rakouští jezdci své domácí obecnoství příliš nepotěšili. Jako družstvo skončili na posledním místě a H. Simon obsadil s koněm Little One 10. místo. Čtyři

týdny před MS 1978 v Cáchách koupil Simon hannoverského koně Gladstone ze stáje po H. Steenkenovi. Přestože Gladstone nebyl pro MS připraven, protože od smrti Steenkena neměl trenink ani konkurovou praxi, Simon se rozhodl na tomto koni se MS zúčastnit. Sedmnácté místo ve světové konkurenci není špatné umístění, ale neodpovídalo předchozím Simonovým úspěchům.

Po přestěhování do Rakouska se Hugo Simon usadil uprostřed vinic ve Weisenheimu. Jeho dům, který obývá se svou ženou a dvěma dětmi, charakterizuje svou solidností a funkčním uspořádáním svého majitele. K domu přiléhá těsně jizdárna 40×20 m, řada patnácti dřevěných boxů a nová stavba stáji pro dvanáct koní vybavená nejen automatickými napajeczkami, ale i samočinnými dávkovači krmiva. U H. Simona nedostávají koně granule, jsou krmení výhradně ovsem a senem. Jednou denně dostávají navíc teplou směs otrub, melasy aj. Kromě Lavendela a Gladstone má Simon ve své stáji vynikající 7 letou klisnu bavorského původu Rebecca, 8 letou Sorry, kterou denně dostávají navíc teplou směs otrub, melasy aj. Kromě Lavendela a Gladstone má Simon ve své stáji vynikající 7 letou klisnu bavorského původu Rebecca, 8 letou Sorry, kterou denně dostávají navíc teplou směs otrub, melasy aj. Kromě Lavendela a Gladstone má Simon ve své stáji vynikající 7 letou klisnu bavorského původu Rebecca, 8 letou Sorry, kterou denně dostávají navíc teplou směs otrub, melasy aj. Kromě Lavendela a Gladstone má Simon ve své stáji vynikající 7 letou klisnu bavorského původu Rebecca, 8 letou Sorry, kterou denně dostávají navíc teplou směs otrub, melasy aj. Kromě Lavendela a Gladstone má Simon ve své stáji vynikající 7 letou klisnu bavorského původu Rebecca, 8 letou Sorry, kterou denně dostávají navíc teplou směs otrub, melasy aj.

Hugo Simon vyzkouší občas mladé nadějně koně na závodech, ale nemá čas se jim věnovat v systematické přípravě. Přirovnává se k pilotovi formule 1, od kterého by bylo pošetilé žádat, aby současně startoval i v závodech formule 2. Aby uspěl v soutěžích na nejvyšší úrovni, musí věnovat svůj čas koním připravovaným na špičkové závody. Hugo Simon si však stále udržuje statut amatéra, protože jeho cílem je start na OH 1980 v Moskvě. Jako většina světových špičkových jezdců má i on svého mecenáše, kterým je rakouský konsul v Lichtensteinu Dr. Battiner, jenž Simona nejen podporuje, ale také chrání od pádu do stále aktuálnější pasti mezi amatérem a profesionálem.

Hugo Simon je nejen vynikajícím jezdcem, ale i úspěšným pedagogaem. Každý rok vede dvě až tři stáže, na kterých shromáždí nadějně jezdce a dá jim k dispozici koně, kteří se ještě nezúčastňují závodů. Stáže jsou zdarma, ale jezdci se podílejí na ošetřování koní. Nejúspěšnější účastníci kursů se pak zúčastňují o víkendech malých závodů, kde si zvykají na atmosféru konkurového prostředí.

Od svého příchodu do Rakouska v roce 1972 se Hugo Simon stará o rozvoj rakouského skokového sportu na nejvyšší úrovni. Vede soustředění národního družstva, a je dobře známo, že pod jeho vedením dělají jezdci velké pokroky. Na př. po stáži vedené Simonem v roce 1978, skončili na halových závodech ve Vídni v Grand Prix zařazené do Světového poháru v konkurenci 28 startujících čtyři Rakušani ze sedmi v první desítce.

Z. V.